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SCENARIUSZ LEKCJI

Prezentacje multimedialne
„Prezentacja Prezi” – „Fizyka atomowa i jądrowa”
OPRACOWANY W RAMACH PROJEKTU:

WIRTUALNE LABORATORIA FIZYCZNE NOWOCZESNĄ METODĄ NAUCZANIA.

INNOWACYJNY PROGRAM NAUCZANIA FIZYKI W SZKOŁACH PONADGIMNAZJALNYCH

Autorzy scenariusza: Emilia Szmigielska, Janusz 

TEMAT LEKCJI: 
Prezentacje multimedialne
Streszczenie

Uczeń wcześniej został zapoznany z działem fizyki „Fizyka jądrowa”. Posługuje się podstawowymi pojęciami z tego zakresu materiału. Rozróżnia pojęcia pierwiastek, jądro atomowe, izotop, proton neutron, elektron. W ramach przedmiotu Informatyka uczeń zostaje zapoznany z:

· programami do prezentowania danych,

· zasadami tworzenia prezentacji,

· pojęciami związanymi z prezentacjami.

Na kolejnej lekcji uczeń tworzy prezentację Prezi, przedstawiając wiadomości wcześniej poznane podczas lekcji fizyki. Na poszczególnych slajdach prezentacji znajdzie się obrazowe przedstawienie poznanych pojęć z fizyki.
Czas realizacji 

2 x 45 minut 

Podstawa programowa
Prezentacje multimedialne znajdują się w podstawie programowej informatyki na poziomie podstawowym.  Znajdują szerokie zastosowanie zwłaszcza w przedstawianiu otaczającej nas rzeczywistości i prządkowaniu przeczytanych tekstów popularnonaukowych. Zagadnienia te znajdują się w podstawie programowej z fizyki zwłaszcza na poziomie podstawowym ale także rozszerzonym.
Cele kształcenia – wymagania ogólne:

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: informatyka (poziom podstawowy)

II. Wyszukiwanie, gromadzenie i przetwarzanie informacji z różnych źródeł; opracowywanie za pomocą komputera: rysunków, danych liczbowych, motywów, animacji, prezentacji multimedialnych. 

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: fizyka (poziom podstawowy)
III.  Wskazywanie w otaczającej rzeczywistości przykładów zjawisk opisywanych za pomocą poznanych praw i zależności fizycznych.
IV. Posługiwanie się informacjami pochodzącymi z analizy przeczytanych tekstów (w tym popularno-naukowych).
Treści nauczania – wymagania szczegółowe:
Etap edukacyjny: IV, przedmiot: fizyka (poziom podstawowy)

3.1 
Uczeń posługuje się pojęciami pierwiastek, jądro atomowe, izotop, proton, neutron, elektron; podaje skład jądra atomowego na podstawie liczby atomowej i masowej.
3.5 
Uczeń opisuje reakcje jądrowe, stosując zasadę zachowania liczby nukleonów i zasadę zachowania ładunku oraz zasadę zachowania energii.
Etap edukacyjny: IV, przedmiot: informatyka (poziom podstawowy)
4.8 
Uczeń tworzy rozbudowaną prezentację multimedialną na podstawie konspektu i przygotowuje ją do pokazu, przenosi prezentację do dokumentu i na stronę internetową, prowadzi wystąpienie wspomagane prezentacją
Cel

· zapoznanie z programami do prezentowania danych
· określenie zasad tworzenia prezentacji
· poznanie pojęć związanych z prezentacjami
· zapisywanie prezentacji w różnych formatach
· obrazowanie pojęć fizycznych z wykorzystaniem prezentacji
· wspomaganie wystąpienia z wykorzystaniem prezentacji
Słowa kluczowe

Slajd, konspekt, przejście slajdu, chronometraż, animacja.
Co przygotować?

· „Informatyka – Odkrywamy na nowo”, Arkadiusz Gawełek, Operon, Gdynia 2012
· prezentacja 1, autorska
· tutorial – prezentacja Prezi;
· film edukacyjny http://www.youtube.com/watch?v=Ccl1385-USE
· materiały do notowania
Przebieg zajęć:

Przed rozpoczęciem zajęć nauczyciel powinien sprawdzić działanie prezentacji Prezi poprzez uruchomienie jej w serwisie www.prezi.com. Prawidłowe działanie Prezi wymaga środowiska Adobe AIR , a zwłaszcza Flash. W przypadku niepoprawnego działania prezentacji Prezi środowisko to należy zainstalować. Podczas lekcji należy zwrócić szczególną uwagę na zagadnienia związane z tworzeniem prezentacji w serwisie www.prezi.com i odnieść się do treści z realizacji programu nauczania fizyki.
1. Wprowadzenie (20 minut) 

Prezentacja 1 – nauczyciel omawia ogólne zasady tworzenia prezentacji, następnie uszczegóławia treść dotyczące Prezi.
2. Utworzenie kont pocztowych i rejestracja w serwisie (10 minut)

Uruchomienie przeglądarki internetowej i serwisu www.prezi.com . Utworzenie kont pocztowych (lub wykorzystanie istniejących) i rejestracja w serwisie Prezi. 
3. Omówienie zasad tworzenia prezentacji Prezi.(10 minut)

Po uruchomieniu serwisu Prezi wchodzimy do zakładki Learn & Suport i oglądamy filmy edukacyjne „Top Prezi Tips: Part1” i „Top Prezi Tips: Part2”. Po obejrzeniu filmów, uczniowie zapoznają się z funkcjami Prezi, nauczyciel wyjaśnia wątpliwości związane z funkcjonowaniem serwisu. 
4. Ustalenie tematu prezentacji. (5 minut)

Uczniowie proponują tematy prezentacji z materiałów poznanych na lekcji fizyki. Nauczyciel akceptuje temat pezentacji.
5. Opracowanie prezentacji Prezi. (35 minut)

Uczeń z pomocą nauczyciela przeszukuje serwisy internetowe. Gromadzi zdjęcia, publikacje, istniejące informacje związane z „Fizyką jądrową”. W uruchomionym serwisie umieszcza zgromadzone informacje w postaci zdjęć, tekstów oraz plików multimedialnych. 
6. Omówienie efektów pracy uczniów. (15 minut)

Nauczyciel informuje uczniów o stopniu osiągnięcia celów lekcji.
Sprawdzenie wiedzy

 W przypadku wykonywanego samodzielnie przez uczniów zadania oceniamy:

a) Rzetelność wykonania.

b) Zastosowanie wszystkich elementów dostępnych w serwisie.

c) Efekt wizualny prezentacji.

d) Zachowanie zasad poprawnej prezentacji.

e) Umiejętność archiwizacji danych.

Praca na lekcji

a) Aktywność.

b) Wnioski i propozycje rozwiązań problemów.

Dostępne pliki

· Prezentacja 1 – autorski
· Scenariusz – autorski
· Tutorial – prezentacja Prezi - autorski
· Plik instalacyjny Flash Player 12.0.0.77 – do pobrania
· Plik instalacyjny Adobe AIR 4.0 – do pobrania

· Test - autorski
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